

КРАСНЫЙ ТАЙДОН

9
Октября
1935 г.

№
106 (280)

Орган Крапивинского
райкома ВКП(б)
райисполкома

Адрес редакции:
Крапивино Зап. Сиб. край
Советская № 7, Тел. 48.

Подписная плата
в м-ц 30 к. цена отд. № 5 к.

ВСЕ СИЛЫ МОБИЛИЗОВАТЬ НА ПРОРЫВ В ЗЕРНОПОСТАВКАХ

Пятнадцатого октября окончательно рассчитаться с государством

Наш район преступно отстает в выполнении зернопоставок. Особенно угрожающее положение пока зала первая пятидневка октября, в которую прирост выполнения годового плана хлебосдачи составил только восемь проц.

Такие темпы работы, такое безответственное отношение к выполнению государственных обязательств со стороны руководителей колхозов директоров МТС, председателей сельсоветов и уполномоченных райисполкома и райкома партии дальше терпимо не может быть.

Успокоенность, вместо мобилизации широких масс колхозников на быстрое выполнение своих обязательств, на беспощадную борьбу с кулацкими недобитками, царит в ряде колхозов.

В отдельных колхозах кулацкие недобитки смущают колхозников на вооружение, рвачество, худший хлеб молотить для государства и т. п. („Кирова“, „Ким“.)

Партийные и советские организации не сумели окончательно разбить наголову саботажников, тормозящих хлебосдачу, не обес-

печили большевистским руководством работы по зернопоставкам.

С позорным отставанием и благодушием к саботажникам хлебосдачу нужно покончить навсегда. Все силы должны быть мобилизованы на ликвидацию прорыва в зернопоставках.

Ежедневные задания колхозами, с расчетом окончания хлебосдачи в срок установленный Крайкомом партии 15 октября, должны перевыполняться.

План зернопоставок должен быть выполнен всеми колхозами и всеми единоличными хозяйствами.

Ударники зернопоставок премированы

Колхоз „Искра“ Крапивинского сельсовета на 6 октября годовой план зернопоставок 562 цен. выполнил.

Колхоз премировал лучших ударников по зернопоставкам: возчики Цыркуна И. Г. премировали 50 р., машиниста на молотилке Деметьянова В. П. 75 р. и за хорошее руководство бригадой бригадира Кают-

кина премировали 39 кг. мяса в счет выполнения обязательств 1936 года.

Колхозники обсудили бытовые условия колхозницы — ударницы доярки Паршковой Натальи и вынесли решение 20 октября покрыть ей дом тесом, сложить печь и постронть двор для ее скота,

*Цыркун, Каюткин,
Федотов.*

ЗА САБОТАЖ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Печеркин, колхозник „Активиста“, был арестован за саботаж хлебосдачи. Дав слово, что он исправит все свои ошибки ударной работой Печеркина отпустили работать в колхоз. Но обещание его осталось на словах. От ра-

боты Печеркин категорически отказался, за что постановлением общего собрания колхозников Печеркин исключен из колхоза и колхозники просят следственных органов привлечь его к ответственности.

Смагин.

О работе потребительской кооперации в деревне

Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б)

Победа колхозного строя в деревне, рост зажиточности и культурных запросов колхозных масс выдвигают новые требования перед советской торговлей. Непрерывно увеличивающееся производство промышленных товаров широкого потребления позволяет все полнее удовлетворять растущий спрос колхозной деревни и уже теперь значительно улучшить снабжение сельского населения промышленными товарами. Имеются все благоприятные условия для развернутого товарооборота между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными областями народного хозяйства.

(Сталин).

Нынешний же аппарат потребительской кооперации, являющийся основным проводником товаров в деревню, не соответствует новым задачам и требованиям развернутого товарооборота. Товарооборот между городом и деревней не развивается в должной мере.

Работа потребительской кооперации в деревне страдает крупными недостатками. Сеть сельпо и сельских лавок излишне измельчена. Поступающие в деревню такие промтовары, как одежда, обувь, ма-нафуктура и другие, распыляются по мелким неприспособленным лавкам, не могущим иметь необходимого ассортимента для выбора потребителя. Вместе с тем во многих сель-

ских лавках отсутствует соль, мыло, сахар, табак и другие товары повседневного спроса. Многие лавки сельпо существуют только на бумаге, фактически не производят торговых операций.

Наличие крупных хищений и растрат и убыточность работы многих сельпо подрывает финансовое положение сельских кооперативов, которые в виду этого не могут регулярно покупать и доставлять в деревню товары.

Имеет место большая текучесть кадров, массовое нарушение выборности руководящих органов сельпо, совершенно недостаточное участие пайщиков в разрешении основных вопросов работы сельпо.

Организационная структура Центросоюза и крайсоюзов и практика их работы не соответствует усложнившимся и выросшим задачам сельской торговли и тем изменениям, которые произошли в городской торговле. Уже два года как в городе рабочие крупных заводов и целых отраслей промышленности обслуживаются не коопера-

цией, а организованными вместо нее орсами (отделами рабочего снабжения при предприятиях). За это время гигантски выросла в городах и улучшила свою работу государственная торговля (Наркомат внутренней торговли), которая вместе с орсами играет теперь решающую роль в деле снабжения товарами городского населения. Потребительская кооперация, потеряв свое прежнее значение в обслуживании городского потребителя не улучшила в то же время своей работы в деревне, где она должна являться основным проводником промышленных товаров и важнейшим звеном в организации товарооборота между городом и деревней.

В целях коренного улучшения сельской торговли путем сосредоточения всей работы Центросоюза на руководстве и обслуживании сельпо, а также в целях дальнейшего улучшения городской торговли, путем передачи оставшихся кооперативных магазинов в городах Наркомвнуторгу. СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

О сельской сети потребкооперации

1. Открыть в течение 1935-1936 года дополнительно к существующим четырем тысячам районных универмагов потребительской кооперации в составе сельпо 5 тысяч крупных сельских магазинов (один для магазина на каж-

дый район), организовав их в больших селах и в пунктах базарной торговли, являющихся центром тягения для окружающего населения.

Сосредоточить в этих сельских магазинах тор-

(Продолжение см. на 3 стр.)

О работе потребительской кооперации в деревне

Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б)

(Продолжение)

говлю промтоварами и хозяйственными товарами, обеспечив регулярное снабжение и постоянное наличие в этих магазинах товаров в ассортименте, потребном деревне, и организовав в них культурное обслуживание потребителя.

2. Закрывать слишком мелкие лавки сельпо, хозяйственно не оправдывающие себя, обеспечив в остальных лавках бесперебойную торговлю товарами повседневного спроса (соль, сахар, керосин, мыло, табак, кондитерские товары, спички, иголки, нитки и т. п.).

3. Пересмотреть существующую сеть сельпо в сторону их укрупнения за счет мелких сельпо с недостаточным торговым оборотом.

В районах с небольшим количеством населения, где для нормальной торговли требуется не больше 6-8 лавок на район, а также в отдаленных и кочевых районах с редким населением допустить, в виде исключения, организацию вместо нескольких сельпо в районе одного потребительского общества для всего района (райпо).

Поручить Центросоюзу совместно с местными партийными и советскими организациями пересмотреть в течение четвертого квартала с. г. сеть сельпо.

4. Для укрепления финансового положения сель-

ской потребительской кооперации:

а) запретить всякие отчисления с оборота сельпо в пользу вышестоящих кооперативных организаций кроме отчислений в размере не выше 10 процентов прибылей в пользу райсоюзов на организацию и оборудование предприятий, обслуживающих сельпо (складов, баз, пекарен и т. д.) и на приобретение автотранспорта;

б) довести долю сельпо в общих торговых накладках, получаемых системой Центросоюза, в среднем не менее чем до 70 процентов. Обязать Центросоюз в месячный срок разработать дифференцированные накладки для сельпо по отдельным республикам, областям и краям и по группам товаров и ввести их в действие с утверждения Наркомвнуторга СССР;

в) предложить Госбанку СССР выдать Центросоюзу ссуду в 30 миллионов рублей сроком на один год для организации и оборудования 5 тысяч сельмагов потребительской кооперации;

г) предложить Госбанку кредитовать сельпо с оборотом свыше 20 тысяч рублей в месяц, а также все вновь открываемые согласно настоящего постановления, крупные сельмаги, при условии их безубыточной работы;

д) установить, что сельпо могут покупать товары не только из баз райсоюзов и межрайбаз потреб-

кооперации, но и из ближайших баз государственной промышленности, кустарно-промышленной кооперации и госторговли.

5. Предложить НКФину СССР выдать Центросоюзу за счет государственного бюджета 125 миллионов рублей, путем досрочного выкупа имеющихся у сельской потребкооперации облигаций 8-процентного займа с тем, что эти средства должны быть направлены на пополнение оборотных средств райсоюзов и вновь организуемых крупных сельмагов.

План распределения этой суммы Центросоюзу представить в двухмесячный срок на утверждение СТО.

6. Отпустить райсоюзам в течение 1935-1936 годов для организации бесперебойной доставки товаров в сельпо и сельмаги 5 тысяч грузовых автомашин с тем, чтобы каждый райсоюз имел одну-две грузовые автомашины.

7. Повысить зарплату для председателей сельпо, установив для них твердые оклады в следующем размере:

При обороте сельпо до 10 тысяч рублей в месяц вместо нынешнего оклада в 80-90 рублей, установить 100-120 рублей.

При обороте сельпо до 10-15 тысяч рублей в месяц вместо нынешнего оклада в 95-105 рублей установить 120-140 рублей.

(Продолжение см. в следую-

ВОЙНА В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ

Итало-абиссинская война началась.

Она началась, как и следовало ожидать, без объявления, без соблюдения принятых некогда международных „приличий“ и „норм права“. Просто в один прозаический час был передан по частям, расположившимся на абиссинской границе, приказ итальянского командования. Заработали моторы. Варевали пушки. И началась война.

Сейчас она уже в разгаре. Кровавые далекие, выжженные солнцем абиссинские поля уже льются ручьями, громы орудий и стрекот пулеметов сотрясают горячий воздух, фашистские бомбовозы сбрасывают десятки и сотни тонн бомб над галдящими лачугами абиссинских крестьян и ремесленников, над лазаретами и лагерями абиссинских войск.

Телеграф принес первые известия о жертвах: тысячи убитых, тысячи раненых, в первую очередь среди марского населения. Таковы первые трофеи наступающих итальянских армий.

Весь мир напряженно прислушивается к звуку раскатов, доходящих из Восточной Африки. Весь мир напряженно ждет, как и чем разрядится обстановка.

А обстановка превратилась в серьезную угрозу и осложнение.

Всем ясно, что в Восточной Африке столкнулись не только маленькая Абиссиния и вооруженная до зубов Италия.

Дипломатическая предистория итало-абиссинской войны была, по существу, АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКОЙ ДУЭЛЬЮ. Англия пыталась воздействовать на Италию всеми средствами: увещеваниями, уступками, угрозами, напоями. Римские диктаторы, как говорится, „выдержали характер“, и, не поддавшись ни на увещевания, ни на угрозы, подняли меч. Теперь вопрос в том, отступит ли Англия, проглотит ли она поднесенную ей горькую пилюлю.

Можно предполагать, что Англия немедленно не вмешается всей мощью своих вооруженных сил в итало-абиссинскую войну. Более того, с значительной долей уверенности

можно полагать, что Англия в данный момент войны против Италии не начнет. Но тем не менее, если только не удастся на ближайших же этапах серьезным дипломатическим действием нескольких европейских держав прекратить марш Италии к Аддис-Абебе, итало-абиссинская война будет неизбежно означать ПРЕЛЮДИЮ К АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКОЙ ВОЙНЕ, подобно тому, как захват Боснии и Герцеговины Австро-Венгрией и балканские войны 1912 года означали прелюдию к мировой войне 1914 года.

Выше мы сказали об объединенном дипломатическом действии нескольких европейских держав. Трудно сказать, насколько возможно такое действие в настоящий момент. Совет Англи на днях собрался вчера, но каковы будут его решения? История прохождения итало-абиссинского конфликта в Анге наций показывает, что до сих пор достигли не более или менее прочного единства во мнениях между главными силами — Англией и Францией — затрудняется очень многими причинами. Будет ли создано такое единство в ближайшие дни и в чем оно конкретно выразится, является основным вопросом дня.

Но даже если оно и не будет создано сейчас, Италия имеет мало оснований быть спокойной. Война, несомненно, принесет ей тяжелейшие испытания. Даже в военном отношении первые итальянские успехи еще ничего не говорят: настоящая борьба начнется именно на главных территориях Абиссинии, где рельеф и климат будут полностью на стороне обороняющихся. Но помимо этого римским диктаторам грозит, быть может, не скоро, но неизбежно, еще более серьезные внешнеколитические (на Средиземном море) и внутринеколитические затруднения в самой Италии, где „спокойствие“ населения чрезвычайное по наименовану Безумий перед извержением.

Фашистские диктаторы, поднявшие меч, сделали жест не мужества, а отчаяния. Все грозные последствия этого жеста еще ждут себя звать — (Сибирь).

О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

В связи с запросом ряда краев и областей о даче указаний и типовой формы распределения доходов, Наркомзем СССР разъясняет, что распределение доходов в колхозах должно производиться в строгом соответствии с уставом сельхозартели.

Колхозы выполнившие государственные обязательства по хлебопоставкам, возврату ссуды, сдавшие натуроплату за работу МТС, а также засыпавшие семенные, фуражные и страховые фонды и выделившие часть продуктов для продажи государству или на рынок производят распределение зерна по трудодням.

Также после выполнения обязательных поставок и сдачи натуроплаты по картофелю, производству и распределению картофеля и выполнения обязательств по сдаче овощей в соответствии с контракционными договорами — распределения овощей.

Окончательное распределение денежного дохода производится после составления годового отчета колхоза, существующие в колхозах формы учета обеспечивают проведение распределения доходов как натуральной, так и денежной части в связи с чем Наркомзем СССР считает изменением установленных форм по распределению доходов.

Народный комиссар земледелия
С.-Зем. ССР М. ЧЕРНОЗ.
5 октября 1935 г. (Гесс)

Ответствен. редактор Белоушка

РАБОТА ДОРСТРОЯ

Районный план дорстроительства на 15 сентября по физическому объему выполнен только на 64 проц., а по трудовому участию на 26 проц.

Колхозы Анло-Атынакского сельсовета почти не начали выполнения плана дорстроительства, колхозы Ивановского сельсовета только процентов на 15 выполнили план.

Неблагополучно дело с дор-

строительством по Тарадановскому Крапизинскому и Борисовскому сельсоветам.

Поняли задачи дорожного строительства Байковский и Поперечинский сельсоветы, выполнили полностью план.

Колхозы и единоличники хозяйства не выполнили плана по дорстроительству немедленно должны приступить к выполнению.

РИЖКОВ.